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Розглянуто рівень інноваційного розвитку України та проаналізовано основні 
проблеми, розкрито сутність академічного підприємництва. Висвітлено специфіку 
інструментів підтримки академічного підприємництва. Розроблено систему заходів 
маркетингового забезпечення діяльності академічних бізнес-інкубаторів як осередків 
малого бізнесу.  
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The article analyzes the level of innovation development of Ukraine and its’ main 
problems, the essence of academic entrepreneurship. The specific tools of support of academic 
entrepreneurship are displayed. The system of measures of marketing supporting of the 
academic business incubation centers is designed. 
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Постановка проблеми. Сьогодні необхідно формувати нові підходи щодо інституційного 
забезпечення трансформаційних процесів в економіці, побудованій на знаннях, та розвивати їх. 
Побутує думка, що інноваційну парадигму економічного розвитку України загалом та її регіонів 
можна реалізувати лише з урахуванням соціогуманістичних засад цивілізаційного розвитку, 
трансформації інноваційного потенціалу суспільства  у духовно-інноваційний потенціал. І з цим не 
можна не погодитись. Тобто роль знань у формуванні бізнес-структур та активізації їх інноваційної 
діяльності помітно зростає. Це є визначальним чинником науково-технологічної 
конкурентоспроможності України. 

Водночас підвищується усвідомлення потреби організаційно-управлінських трансформацій 
вищої школи. Ця необхідність стала очевидною після радикальних геополітичних змін, що 
відбулися на початку 90-х років ХХ століття, і завершення процесів перетворення 
постіндустріального суспільства на глобальне суспільство, основане на знаннях (інформаційне 
суспільство). Основним інструментом розвитку економіки держав стали знання, тобто сьогодні 
можемо говорити про економіку знань. Відповідно змінилися статус університетів та соціальна 
оцінка їх ролі як організацій з виробництва та поширення знань у глобальній економіці. 

Якщо говорити про інтеграцію науки і бізнесу, то академічне підприємництво у всьому світі є 
сучасною формою організації інноваційної діяльності на базі інтелектуального потенціалу 
університету та інших вищих навчальних закладів (ВНЗ). Водночас філософською концепцією 
такого підприємництва можна вважати соціально відповідальний маркетинг, що передбачає 
задоволення потреб учасників бізнес-інкубатора (малих високотехнологічних фірм), отримання 
ними прибутку й одночасне врахування інтересів суспільства (напр., із сприянням виробництву 
екологічно чистої продукції, упровадженням енергоощадних технологій тощо). 

Роль академічного підприємництва в розвитку малого бізнесу є вагомою. Для забезпечення 
науково-технологічного та інноваційного розвитку різних регіонів, зближення їх наукового та 
освітнього потенціалу з матеріально-технічною базою промисловості створюється малий 
інноваційний бізнес. Найуспішнішими формами діяльності такого бізнесу є технопарки, бізнес-
інкубатори та інші інноваційні структури. Ефективність їх діяльності забезпечується у разі активної 
співпраці розробників та винахідників з виробниками, органами місцевої влади та споживачами. 

Основна проблема низької ефективності академічного підприємництва – відсутність чітких 
взаємозв’язків у ланцюгу “освіта–наука–техніка–технологія–виробництво–дифузія інновації”, що 
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сприяли б реформуванню української економіки. Власне, рівень маркетингового забезпечення може 
підвищити якість взаємодії на кожній з ланок цього ланцюга. Водночас відсутня чітка дефініція 
поняття “академічне підприємництво”, що є ще однією перешкодою для реформування української 
економіки на інноваційних засадах.  

 
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми відсутності розвиненої інноваційної 

інфраструктури в Україні досліджуються у працях багатьох вчених, а також вирішуються на 
законодавчому рівні. 

Інноваційна діяльність на мікро- і макрорівнях є складним процесом трансформації 
новоотриманих ідей та знань, що використовуються для втілення їх у товарах, технологіях, 
процесах. Інноваційна діяльність — процес, спрямований на реалізацію результатів закінчених нау-
кових досліджень і розробок або інших науково-технічних досягнень у новий або вдосконалений 
продукт, що реалізується на ринку, у новий або вдосконалений технологічний процес, що 
використовується у практичній діяльності, а також у пов’язані з цим додаткові наукові дослідження 
і розробки. Треба враховувати, що інноваційна діяльність означає весь, без винятків, інноваційний 
процес, починаючи з появи науково-технічної ідеї і завершуючи поширенням (дифузією)  
продукту.  

Базовий для інноваційної політики Закон “Про інноваційну діяльність” [1] створює певну 
невизначеність у сфері організації інноваційної діяльності. Основні проблеми інноваційного 
розвитку також не вирішує ЗУ “Про пріоритетні напрями інноваційного розвитку економіки 
України”, що повинен регулювати створення передбаченої системи державних інститутів 
підтримки інноваційної діяльності. Зауважимо, що до пріоритетних напрямів інноваційної  
діяльності  в Україні належать науково, економічно і соціально обґрунтовані та законодавчо 
визначені напрями інноваційної   діяльності, спрямовані на забезпечення  потреб суспільства у 
високотехнологічній конкурентоспроможній, екологічно чистій продукції, високоякісних послугах 
та збільшення експортного потенціалу держави [2]. 

Інноваційну  діяльність в Україні регулюють такі закони [1–7]: Закон України "Про 
інноваційну діяльність"; Закон України "Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в 
Україні"; Закон України "Про спеціальний режим інноваційної діяльності технологічних парків"; 
Закон України "Про державне регулювання діяльності у сфері трансферу технологій"; Закон 
України “Про наукові парки”; Закон України "Про наукову і науково-технічну діяльність"; Закон 
України "Про наукову і науково-технічну експертизу". 

Проте жоден із законів не розкриває повністю сутності та особливостей започаткування 
академічного підприємництва як осередків малого бізнесу. Більше відповідей можна знайти у 
науковців і практиків, які займаються вивченням цих питань. Так, О.М. Кашуба  [10] називає 
академічне підприємництво синтезом наукових розробок, освітніх технологій, інновацій, 
підприємницького середовища, бізнесу та факторів ринку. 

Зокрема, питання визначення сутності академічного підприємництва, специфіки та труднощів 
його розвитку досліджували відомі польські науковці, які займаються дослідженням академічного 
підприємництва та його ролі в інноваційному наповненні економічних процесів. Це такі вчені, як: 
Л. Квєцінські, К.Б. Марусяк, К. Засядли, Г. Громада, Т. Ціхоскі, М. Колодзейські та інші. В Україні 
дослідження цих питань активно підтримує І. Кульчицький, Н. Чухрай та інші. Так, дослідники 
Польщі акцентують увагу на аспектах побудови нових взаємовідносин “наука–економіка” та 
вивчають досвід цього процесу за кордоном, умови розвитку академічного підприємництва в 
Польщі, досліджують досвід преінкубаторів інновацій та підприємництва у ВНЗ. Напрями 
удосконалення розвитку інноваційного підприємництва окреслено також у публікаціях російських 
науковців. В Україні вивчення передового досвіду організації академічного підприємництва, 
розвитку сучасних форм співпраці наукових установ, освітніх закладів та бізнесу та їх 
впровадження є предметом наукових та прикладних досліджень І. Кульчицького, що представляє 
Львівський державний центр науки, інновацій та інформатизації (ЛвЦНІІ) [15], якому 17 червня 
2007 р. виповнилося 40 років. Львівський ЦНІІ є провідною державною науково-інформаційною 
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структурою західного регіону України. Його діяльність охоплює Львівську, Тернопільську, а за 
деякими напрямами і Закарпатську області. Проте проблема інтеграції науки, освіти та бізнесу є 
сучасною, багатогранною, актуальною і потребує подальших досліджень, науково обґрунтованих 
підходів до вирішення та активного їх впровадження у практику. Інституційна місія центру – 
сприяти впровадженню в економіку науково-технічних досягнень, розвитку наукових досліджень і 
проектно-конструкторських розробок, поширенню наукових методів управління виробничими та 
трудовими ресурсами, підвищенню  продуктивності й культури  праці та конкурентоспроможності 
вітчизняних підприємств та територій.  

Такі інструменти пропонує застосовувати Львівський ЦНІІ з метою розвитку інноваційного 
підприємництва: 

n моніторинг; 
n аналітика ⇒ прогнозування ⇒ стратегічний план; 
n промоція ⇒ пошук партнерів ⇒ підготовка проектів; 
n інформаційно-комп’ютерні технології ⇒ інформаційний обмін ⇒ синергія інтересів; 
n люди ⇒ особи ⇒ лідери ⇒ =мережа партнерів [15]. 
Основною метою створення технопарків, технополісів та інших інноваційних структур є тісне 

зближення наукового й освітнього потенціалу того чи іншого регіону з матеріально-технічною 
базою промисловості, зменшення тривалості інноваційного циклу, забезпечення вирівнювання 
науково-технологічного та інноваційного розвитку різних регіонів, активізація малого 
інноваційного бізнесу [8]. 

Ефективною формою симбіозу науки і бізнесу є малий інноваційний бізнес (МІБ), який 
розвивається в технологічних (наукових) парках (технопарках) та інноваційних (технологічних) 
бізнес-інкубаторах, що підтримують на пільгових умовах ініціативну форму малого інноваційного 
підприємства, за якої винахідник стає власником прибутків від реалізованих результатів 
досліджень, нових технологій, винаходів тощо. 

Як стверджує Н. Чухрай, з метою досягнення економічного зростання потрібно розвивати 
ринок НДДКР. Відповідно елементами інфраструктури інноваційної діяльності повинні стати 
інноваційні інкубатори, регіональні організації-консультанти з інноваційної діяльності, які можуть 
функціонувати, наприклад, через Інтернет, торгова інноваційна біржа та інші форми інноваційного 
типу, а також розвиток академічного підприємництва [13]. 

Академічне підприємництво дає змогу формувати із студентів та працівників ініціативних, 
самостійних, економічно грамотних підприємців, сприяє розвитку знань для прийняття 
управлінських, технологічних, організаційних рішень на вимогу ринкового середовища, попиту і 
пропозиції, реального малого та середнього бізнесу, виступає фактором інтеграції та партнерства 
між наукою, освітою та реальним бізнесом, що надає певні переваги, кожному із цих суб’єктів. 
Загалом взаємозв’язок сфери науки та освіти із академічним підприємництвом та економічним 
розвитком країни відображено на рисунку [10]. 

 
Формулювання цілей статті. Основними цілями статті є висвітлення проблем інноваційного 

розвитку України, характеристика ролі та місця академічного підприємництва у новій моделі 
економіки, розроблення системи маркетингового забезпечення діяльності академічних бізнес-
інкубаторів задля підвищення їхньої ефективності. 

 
Виклад основного матеріалу. Працівники створюють підприємств у межах ВНЗ, щоб 

реалізувати результати власних наукових розробок та отримати комерційну вигоду. В глобальних 
масштабах доведено, що науковим підприємцям легше психологічно перебудуватися з наукового 
оточення в комерційне, якщо їх малий бізнес розташований поблизу вищого навчального закладу.  
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Робота наукових працівників у сфері малого бізнесу має такі переваги:  
§ вчений-підприємець, оволодівши за роки наукової праці глибокими знаннями, набагато 

краще знає сферу бізнесу, із якою має справу, ніж фахівці, що зайнялися нею без ґрунтовної 
підготовки; 

§ вченому легше опанувати фінансовий аспект справи, маркетинг, бухгалтерію у малому 
бізнесі, отримуючи консультативну допомогу від колег-фахівців різних сфер; 

§ сучасні дослідження, які виконують науковці, мають, як правило, комплексний характер і це 
дає змогу майбутнім підприємцям з легкістю, подолавши лише психологічний бар’єр, 
пристосуватись до нових умов праці.  

На ефективність функціонування форм організації інноваційної діяльності (технопарків, 
бізнес-інкубаторів) впливає державна науково-технічна та регіональна політика, рівень 
технологічного розвитку, роль державних і недержавних органів, стан економіки країни і 
можливості доступу до ринків, рівень розвитку та якості життя у регіоні. 

Академічний бізнес-інкубатор (АБІ) — організаційна інноваційна структура, метою якої є 
формування сприятливих умов для стартового розвитку малих підприємств через надання їм 
певного комплексу послуг і ресурсів: 

— надання консультацій з бізнес-планування, юридичних, податкових та інших питань; 
— надання офісних, виробничих, лабораторних та інших площ в оренду; 
— технічно-адміністративне обслуговування, пов’язане з поштовими послугами, доступом 

до Інтернету, телефону, факсу; 
— допомога в пошуку інвесторів, залучення кредитів, стартове фінансування новостворених 

компаній; 
— послуги бухгалтера, фінансиста, економіста, маркетолога, менеджера та інші економічні 

послуги; 
— проведення презентацій, виставок, конкурсів, конференцій; 
— допомога у впровадженні нових технологій, ноу-хау, інноваційних продуктів; 
— проведення тренінгів, курсів перепідготовки, навчання за програмою різних економічних 

дисциплін, необхідних для ведення бізнесу; 
— створення баз даних, передавання нових інформаційних технологій, інтернет-центрів і 

мереж; 
— допомога у пошуку роботи, внесення до бази даних професій і вакансій, підготовка 

резюме, підготовка до співбесіди з роботодавцями; 
— видання буклетів, рекламних проспектів, листівок, новітніх методичних розробок. 
Партнерами академічних бізнес-інкубаторів можуть бути: 
o місцеві органи влади, які надають йому статус бізнес-інкубатора та забезпечують 

підтримкою, якщо виникають певні проблеми; 
o банки та інші кредитні установи, що є джерелом залучення інвестицій новоствореного 

бізнесу; 
o об'єднання підприємців, що впливають на формування економічної політики, визначають 

пріоритети та перспективи розвитку економіки регіону; 
o наукові установи та вищі навчальні заклади, що сприяють залученню нових кадрів 

підприємців, висококваліфікованих фахівців, а також установ для проведення навчання і 
перепідготовки працівників компанії, налагодження ділових контактів, обміну досвідом, знаннями. 

Активізація зусиль у сфері академічного підприємництва позитивно впливає на розвиток 
регіону. Це проявляється у зростанні кількості робочих місць та зайнятості населення, розвитку 
регіональної інфраструктури, підвищенні рівня життя населення, зменшенні витрат місцевого 
бюджету, пов'язаних з безробіттям; збільшенні надходжень в місцевий бюджет. 

Мета створення академічних бізнес-інкубаторів – формування сприятливого економічного і 
соціокультурного середовища для генерування ідей та успішного їх втілення на регіональному 
(загальнонаціональному) рівні. Засади створення – узгодження інтересів бізнесу та науки, 
підвищення ефективності партнерства. Особливості зумовлені тим, що це соціальний, а не 
комерційний проект. 
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Беручи приклад з Польщі та інших розвинених європейських держав, доцільно поширювати 
та реалізовувати ідеї академічного підприємництва в Західній Україні, тобто розглядати вищу 
освіту як елемент регіональної інноваційної системи (рис. 1). Маркетингове забезпечення 
діяльності академічних бізнес-інкубаторів полягатиме не лише в аналізі кон’юнктури ринку (попит, 
пропозиція, ціни); виконанні маркетингових досліджень з метою вивчення попиту на інноваційну 
продукцію; пошуку потенційних інвесторів (маркетинг інвестицій); сегментуванні ринку та 
позиціонуванні інноваційної продукції; складанні маркетингового плану як частини бізнес-плану 
виведення інновації на ринок; формуванні комплексу маркетингу інноваційної продукції (4Р); 
моніторингу життєвого циклу інновації та коректуванні стратегії маркетингу; розрахунку 
ефективності маркетингових заходів.  

 
 

 

Академічне підприємництво - 
синтез нових ідей, наукових 
розробок, освітніх технологій, 
інновацій, маркетингового 

середовища 
 

Сфера науки та освіти  
(науково-дослідні інститути, вищі навчальні заклади, наукові центри) 

Вплив ринку на 
бізнес (постачальники, 

посередники, 
конкуренти, 

споживачі, товари-
субститути, контактні 

аудиторії) 

Урядова,  
громадська, 
фінансова, 
організаційна 
підтримка  

малого бізнесу 

Розвиток малого та середнього бізнесу шляхом генерації 
ідей, створення нових одиниць бізнесу, впровадження 
новітніх технологій, виведення на ринок інноваційних 

продуктів та послуг 

Маркетингове забезпечення ефективної діяльності  
академічних бізнес-інкубаторів: 

- аналіз кон’юнктури ринку (попит, пропозиція, ціни); 
- проведення маркетингових досліджень з метою вивчення попиту на інноваційну продукцію; 
- пошук потенційних інвесторів (маркетинг інвестицій) [11]; 
- сегментування ринку та позиціонування інноваційної продукції; 
- складання маркетингового плану як частини бізнес-плану виведення інновації на ринок; 
- формування комплексу маркетингу інноваційної продукції (4Р); 
- моніторинг життєвого циклу інновації та коректування стратегії маркетингу; 
- розрахунок ефективності проведених маркетингових заходів. 

 
Роль академічного підприємництва у розвитку малого бізнесу та значення маркетингового забезпечення 

ефективної діяльності академічних бізнес-інкубаторів  
(власна розробка на основі [10]) 

Водночас необхідно розглянути такі аспекти формування заходів щодо маркетингового 
забезпечення діяльності академічних бізнес-інкубаторів: 

1) визначення профілю інноваційної структури (академічного бізнес-інкубатора) – яким 
повинен бути, для кого (цільова аудиторія), сфера діяльності (ІТ-технології, біотехнології, 
енергетика, медицина тощо); 

2) місія проекту: місія – це довгострокова концепція (основна мета) діяльності АБІ.  Місія 
повинна діяти як всередині, так і поза межами АБІ. Діючи всередині, місія виконує інтегративну 
функцію  (для компаній-резидентів) та мотивувальну (для управління бізнес-інкубатора). Ззовні  
основною функцією є комунікація (інформація). Місія формує імідж фірми в маркетинговому 
середовищі. З нею асоціюють організацію орендарі, працівники, постачальники, донори інвестицій 
та конкуренти; 

3) місія проекту – напр., сприяння комерційному використанню інтелектуальних досягнень і 
результатів досліджень Львівської політехніки; створення стабільних робочих місць для студентів, 
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аспірантів, випускників та працівників ВНЗ за допомогою підтримки розвитку малого бізнесу; 
промоція та вища обізнаність з академічного підприємництва; 

4) очікувані результати: 
- прибуток; 
− кількість фірм, залучених в інкубатор; 
− кількість новостворених робочих місць; 
− кількість комерційних результатів в ході досліджень та розвитку (тип і кількість інновацій); 
− кількість фірм, які вийшли з інкубатора та досягли успіху на ринку або діють на ньому  

самостійно; 
− кількість спільних проектів (діяльність у мережі – місцевій, регіональній, національній, 

міжнародній) ; 
− інші; 
5) дії суб`єктів, які беруть участь у проекті, насамперед управлінського персоналу бізнес-

інкубатора, наприклад: 
− визначення напрямів і джерел витрат (фінансове забезпечення); 
− закупівля необхідного обладнання; 
− ступінь розподілу обов'язків – тип організаційної структури; 
− критерії розміщення клієнтів (орендонаймачів); 
− оцінка взаємних очікувань – різноманітність логіки дій; 
− промоція бізнес-інкубатора загалом та кожної фірми зокрема; 
6) оперативний бізнес-план (бізнес-модель): 
− тип бізнес-інкубатора:  для сфери обслуговування, технологічний (профільований), 

виробничий, “зелений” (екологічна спрямованість), віртуальний, інші типи; 
− обсяг дії: площа, розташування, близькість до ключових, партнерських установ; 
− цільовий ринок, альтернативні можливості задоволення вимог клієнтів; 
− структура і співвідношення витрат та прибутків (наприклад: витрати – операційні, закупівля 

обладнання, реклама, зарплата тощо; прибутки – оренда офісних приміщень, обладнання, 
лабораторних приміщень, послуги юриста та бухгалтера, навчання тощо); 

− стратегія забезпечення фінансової стійкості інкубатора: власні витрати, гранти, фінансовий 
інжиніринг, розроблення профілю, розширення площі, додаткові акціонери; 

7) спосіб облуговування клієнтів бізнес-інкубатора: визначитись з тим, які послуги надавати;  
самостійно чи на засадах аутсорсингу; 

8) SWOT-аналіз: визначення сильних і слабких сторін, загроз і можливостей. Виконують з 
метою формування загальної стратегії розвитку АБІ на підставі результатів моніторингу ринку та 
управління ризиками; 

9) складання маркетингового плану:  
 – маркетингова політика та елементи конкурентної переваги: виявлення ринкових ніш, сфер 

спеціалізації, способи залучення клієнтів, модель конкуренції (витрат, ціни, якості, основана на 
бренді, ринку, інновації, замовниках);  

 – методи для забезпечення постійного потоку клієнтів (орендарів) – інформаційні кампанії, 
навчання, торгові ярмарки, підвищення кваліфікації наукових співробітників (курси), навчальні 
візити (обмін досвідом), постійний розвиток асортименту послуг, вивчення конкурентного 
середовища підприємства, проект законодавчих змін; 

10) фінансовий план на 3–5 років: 
− бюджет (актив і пасив), матеріальні та нематеріальні ресурси; 
− інвестиційні потреби; 
− фінансові потоки на найближчі три роки – витратний метод, 
− фінансовий інжиніринг; 
− 11) підсумки, тобто: 
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− оцінка доцільності проекту: умови, участь партнерів (засновників), частки матеріальних і 
нематеріальних ресурсів, конкуренція, клієнти, інші; 

− розрахунок точки беззбитковості  підприємства: фінансовий результат прибуток/збиток, 
термін окупності інвестицій, можливість втрат (час – як довго, скільки);  

− джерела фінансування дефіциту: рівень кредитоспроможності, можливість отримання 
грантів або пожертв (зовнішніх коштів), можливість збільшення своїх внесків, зокрема підвищення 
орендних ставок, типу і вартості послуг (внутрішні фінансові ресурси), збільшення кількості 
орендарів. 

Загалом, перспективи академічного підприємництва в Україні визначаються такими 
факторами: 

Ø зростання попиту з боку підприємств (малого бізнесу) на нові технології, консалтинг та 
інформаційне забезпечення; 

Ø можливість зменшення витрат підприємств через оренду основних засобів бізнес-
інкубаторів, а не їх придбання;  

Ø переконання інвесторів підприємцями у вмінні розпоряджатися наданими їм 
капіталовкладеннями через навички, набуті під час навчань і тренінгів; 

Ø швидке становлення і пристосування до ринку малих фірм, що починають свій бізнес в 
умовах фіскальної політики, завдяки підтримці фахівців; 

Ø концентрація уваги підприємців на збільшенні збуту продукції, зумовлена посиленням на 
конкуренцію на ринку, що потребує підтримки спеціалістів-фахівців у цьому напрямі, та інших, 
суміжних напрямах ведення підприємницької діяльності. 

Для ефективного функціонування технопарків, бізнес-інкубаторів та інших малих і середніх 
інноваційних підприємств треба створити розвинену інноваційну, ринкову та управлінську 
інфраструктури. Це, зокрема, пов’язано із активною діяльністю інноваційних фондів, інноваційних 
бірж, бізнес-центрів, інформаційно-комп'ютерних центрів, бюро патентного та юридичного захисту 
інтелектуальної власності, незалежної експертної оцінки інноваційних проектів, інформаційно-
маркетингових фірм, центрів підготовки та підвищення кваліфікації підприємців. 

Українські реалії свідчать про те, що, окрім існування відповідної інноваційної 
інфраструктури, є й інші труднощі у розвитку академічного підприємництва. Основна проблема – у 
відсутності достатнього фінансування з боку держави та спеціалізованих благодійних фондів. 

Важливою перешкодою також є низький рівень культури організації таких форм 
інноваційного бізнесу. Водночас не всі ВНЗ України спрямовані на стійкий динамічний розвиток, 
що можливий лише на основі формування економіки інноваційного типу, розгортання ключових 
елементів національної інноваційної системи. Концепція національних інноваційних систем спи-
рається на розуміння відносин, зв'язків між агентами, інституційними одиницями, інституційними 
структурами, залученими в інновації. 

Це дає поштовх широкому творчому пошуку способів трансформації університетів в 
організації нового типу, орієнтовані на науково-освітній ринок. Тобто йдеться про університети, які 
використовують різні організаційно-управлінські технології адаптації до нових умов. Інакше 
кажучи, це інноваційні університети. 

Є усі передумови для того, щоб називати Національний університет “Львівська політехніка” 
інноваційним університетом, в якому розуміють значення взаємодії і зв'язків між людьми та 
інститутами, залученими в технологічний розвиток, а також докладають усіх зусиль для всебічного 
використання інноваційного потенціалу суспільства (студентства, науковців, викладачів, 
адміністрації). 

Саме ці чинники засвідчують, що необхідно якнайшвидше вирішити проблеми, з якими 
стикається сьогодні академічне підприємництво в Україні в аспекті [10]: 

 – розроблення законодавства, яке б чітко регулювало діяльність інкубаторів; 
 – формування чіткої державної політики у сфері академічного підприємництва; 
 – створення загальнодержавних чи регіональних програм сприяння у цій галузі; 
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 – забезпечення належної фінансової підтримки з боку держави та приватних інвесторів; 
 – створення відповідної інфраструктури та організаційного забезпечення у навчальних 

закладах для співпраці з реальним бізнесом; 
 – сприяння створенню центрів трансферу технологій, академічних бізнес-інкубаторів та 

технологічних парків. 
 
Висновки та перспективи подальших досліджень. Створення передумов для ефективної 

взаємодії освіти, науки та бізнесу через сприяння розвитку академічних бізнес-інкубаторів має 
велике значення для реформування української економіки.  

Ефективний взаємозв’язок освітньо-наукової сфери з представниками бізнесу може значно 
знизити рівень безробіття серед випускників ВНЗ, підвищити їх мотивацію протягом навчання в 
університеті, створити умови для максимального розвитку молодої людини як особистості та як 
фахівця. Українська концепція академічного підприємництва нині на етапі становлення, тому 
питання маркетингового забезпечення інноваційної діяльності бізнес-інкубаторів на базі 
університетів є надзвичайно актуальним, що й зумовлює перспективи подальших досліджень. 
Зокрема, у напрямі становлення і розвитку концепції маркетингу вищої школи. 
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